

## Отзыв

**на автореферат диссертации Курышевой Екатерины Сергеевны  
«Становление и развитие инклюзивного образования в современной  
школе США в контексте поликультурной образовательной политики»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических  
наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и  
образования (педагогические науки)**

Диссертационное исследование Курышевой Екатерины Сергеевны представляет собой фундаментальное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью, в котором представлены теоретические основы и особенности процесса становления и развития инклюзивного образования в современной американской школе в контексте поликультурной образовательной политики. Заслуживает внимания убедительное изложение актуальности темы исследования, поскольку вопросы инклюзивного образования по праву являются сегодня одними из приоритетных не только в России, но и в мире. Как справедливо отмечает автор, главной задачей современной школы является воспитание у учащихся не только толерантности к особым детям, но и стремления налаживать отношения сотрудничества и взаимоподдержки (с. 4).

Исходя из автореферата, содержание диссертации грамотно выстроено автором: введение, две главы, заключение, библиография. Во введении автор демонстрирует методологическую грамотность, которая выражается в четкости понимания предметной области исследования, формулировке противоречий, определении теоретических и методологических основ работы; убедительной формулировке защищаемых положений, научной новизны, теоретической и практической значимости проводимого исследования.

Научная новизна исследования корректно обоснована, что объективно доказывается положениями, выносимыми на защиту, выводами и результатами исследования, изложенными в автореферате.

В качестве достоинств исследования следует отметить, что в работе представлено авторское многокомпонентное определение инклюзивного образования, включающего реформаторский, межкультурный и ценностный компоненты, а также впервые раскрыты характеристики инклюзивного образования США в контексте поликультурной образовательной политики.

Несмотря на достоинства работы, отметим, что следовало бы представить в автореферате более полный анализ нормативно-правовой базы, регламентирующей инклюзивное образование в США.

На основании прочтения автореферата можно сделать вывод, что автором проведена серьезная научно - исследовательская и аналитическая



работа, по итогам которой Екатерина Сергеевна пришла к важным для педагогической науки выводам. Результаты исследования изложены в достаточном количестве публикаций автора, а также представлены на научно-практических конференциях в виде докладов и тезисов докладов.

На основании анализа содержания автореферата можно заключить, что выполненное Курьшевой Екатериной Сергеевной диссертационное исследование соответствует требованиям пп. 9-11, 13-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявленным к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Доктор педагогических наук (13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования), профессор кафедры педагогики и этнокультурного образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Челябинский государственный институт культуры».



(подпись)

Гревцева Гульсина Якуповна

(расшифровка подписи)

Сведения об организации:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Челябинский государственный институт культуры».

Адрес: 454091, Уральский федеральный округ, Челябинская обл., г. Челябинск, ул. Орджоникидзе, 36а

Телефон: (351) 263-89-32; (351) 263-89-41

Факс: (351) 263-89-41; (351) 263-89-32

E-mail: [info@chgaki.ru](mailto:info@chgaki.ru)

Адрес сайта в сети Интернет: <https://chgik.ru/sitemap/institut>

Я, Гревцева Гульсина Якуповна, подтверждаю свое согласие на дальнейшую обработку моих персональных данных, связанную с защитой диссертации и оформление аттестационного дела. Курьшевой Екатерины Сергеевны.

«8» ноября 2021г.



Гревцева Гульсина Якуповна

(подпись)

(расшифровка подписи)



Челябинский государственный институт культуры	
Гревцевой Г.Я.	
заверяю	
Специалист по документационному обеспечению персонала	
Подпись	Гульсина Якуповна
« 08 »	11 20 21 г.